
Referat fra bestyrelsesmøde i Endelave Beboerforening 8/8 2025 10.00 – 13:00 

 

Deltagere: Jørgen Ulvund, Danna Borg, Lene Iversen, Søren Krog, Poul Bækbo, Mike Thygesen 

 

Dagsorden:  

 

• Referat fra sidste gang 

Ingen bemærkninger 

• Forberedelse til Borgermøde 12.08.25 19:30 

Der er opslået invitationer på FB – Nytten – EBF og Lyngerne – begivenhed oprettet! Kaffe 

er på skolen – Jørgen sørger for kage  

Postomdeling: Jørgen orienter. Mange udfordringer hvis der omdeles dagligt Lægekontor – 

frostvarer – breve med indkaldelse til operationer - digital fritagelse – vi skal forsat have daglig 

omdeling – alle pakker fra post Nord omdeles i dag dagligt –- EBF ønsker en daglig omdeling – 

sortering hverdag – hvem skal kontakte modtageren hvis der ikke bliver daglig omdeling? – 

distribution fra Færge til evt. postrum? –På grundlaget af mødets beslutninger vil der blive taget 

stilling til hvordan Endelave ønsker den fremtidige postomdeling på Endelave skal se ud!  

Bredbåndspulje – Mike informerer på Borgermøde – tidslinje – fuldmagter 

Status og orientering om Færgens nye sejlplan – dataoptimeret sejlplan! 

Beredskab på Endelave – Jørgen orienterer 

Kildesorteringssystem – Jørgen orienterer 

 

• Økonomigennemgang – Mike gennemgik økonomien – vi er pt 263 medlemmer 102 

fastboende 147 fritidsendelavitter og 14 støttemedlemmer- der er mulighed for at søge tilskud 

fællesskabsarrangementer hos Nordeafonden – er der nogen der kunne tænke sig at stå for et 

sådant ifm. Kommunalvalget?  

• Traktortræk 18.07.2026 

Færgen har de seneste år været max udnyttet i denne WE – 2025-tal 351 biler – 278 cykler og 2.180 

passager fredag-søndag  – Mike tager kontakt til Michal Mortensen og gør opmærksom på 

udfordringen med at arrangere traktortræk i en af årets travleste WE! 

 

 

 



• Kommunikation med Horsens kommune  

Mike kontakter Sandra:  hvordan sikrer vi at få info om høringer! Nyt om lokalplan – vi skulle 

undersøge noget for planafdelingen, men vi har endnu ikke modtaget nogle opgaver fra 

forvaltningen vedr. lokalplan for Endelave By  - vi glæder os       

• Nat I Naturen 6/9 Danna Orientering omkring opgaver 

Vi (Danna)  nævner det på tirsdag – Afholdes omkring campingpladsen i samarbejde med Kroen 

Astro-turisme – Mike- Poul og Lene kan hjælpe! Der er mulighed for at bruge Endelave lejren til 

lignende arrangementer fremover og det vil vi gøre! 

• Partnerskabsmøde i Kystlandet 23/9  

Mike deltager! Der er mulighed for en enkelt interesseret at deltage”! Mike nævner muligheden på 

borgermødet på tirsdag! 

• Færgen – Sejlplaner 

Vi har igennem længere tid arbejdet på en optimering af sejlplanen. Vi har brugt det tilgængelige 

datamateriale for at sikre at flest mulige kan komme til og fra Endelave. Sammenholdt med 

resultatet af spørgeskemaundersøgelsen, borgermøder og henvendelser til EBF har forsøgt at sikre 

en endnu bedre servicering af de der bruger færgen. Vi arbejder løbende på at evaluere og vi ser i 

øjeblikket på det forventede udbytte for først at sejle 17:30 fra Endelavesent alle lørdage i de mørke 

måneder? – I forbindelse med besøget fra Folketingets udvalg for småøer nævnte vi at der forsat 

lang vej til at Landevejsprincippet er indført på Endelavefærgen – Mikes udregning skal checkes af 

Ø-sammenslutning inden vi sender det til folketinget! – Grundejerforeningen Lynger er i gang med 

at lave et forslag til hvordan ikke fastboende der rejser meget ofte med færgen kan få bedre vilkår 

for brug af færgen – i øjeblikket er prisen for endagsturister og fritidsendelavitter der bruger færgen 

plus 20 gange om årets den samme pr. gang! 

 

• Andre opgaver/informationer  

• Kanino-brochure – EBF har før været med til at facilitere den populære Kanino-brochure. 

Bestyrelsen mener at genoptrykningen af brochuren er en opgave for erhvervslivet og færgen. Vi er 

alle interesse i at flest mulige kommer til Endelave, men det må være de der har en økonomisk 

fordel af et øget besøgstal der finansier et genoptryk!  

Der er en Kaninofolder der beskriver øens mange spændende historier på kaninoen - den bør kunne 

købes i inforummet ved haven og andre steder – brug evt. mobilepay 71917 

• Der er 5 ledige lejligheder på Endelave – Bosætning og 2 – 3 huse – info hos EBF – Lene Iversen gør 

opmærksom på dette samt prøvelejligheden over bosætningskonsulenten. 

 

• Vi har modtaget henvendelser om utryghed omkring af jagtadfærd - Lene og Danna skriver et brev 

til jagtforeningen.  

 

• Opfølgning på skoleforeningens arbejde – vi afventer konstitueringen!  



 

 

• Bente Skovgaard og børnehaverne. Kan vi hjælpe med til at flere kan komme til Øen – brug af 

Flexbus?  Kan vi søge penge til dette? Hvordan kan vi bruge IB naturformidler – opsøgende arbejde 

synliggøre muligheden for institutionerne – der bør laves en pakke (identificere mål-grupper) som 

gør det let at tage beslutningen om at tage til Endelave! Lave en besøgsdag for pædagoger der på 

den måde ser hvilke fantastiske muligheder der er for børnene på Endelave. Kontakt til 

naturvejleder! Mike sender vores tanker til skoleforeningen. 

 

• Energiprojekt mangler opfølgning.   

• Skraldespande på Øvre – der er 4 i alt. ATV – kørsel på Øvre – Brandfare bliver ikke overholdt. 

Skiltning overnatning – åben ild – nævnes overfor Sandra! 

• Vi skal have fundet datoer for Invitation til færgebesætningen til tennis, jul, middage 

• Forslag Når der bestilles en billet til Færge skal køberne adviseres hvor det er lovligt at sætte 

campingvogne og autocampere. 

• SFU planen – der sker ikke noget – Jørgen Ulvund rykker igen! 

• Forsikringskrav ved skumfest og andre arrangementer. Mike tager Kontakt til Havnen v/jørgen Holm. 

For høre om hvordan de er forsikret og om der en i Horsens kommune der kan hjælpe os! 

ENDELAVE 10.08.2025  

 

Mike Thygesen 

Referent 

 

 


